
H. JUNTA DE GOBIERNO 

SECRETARIA 

ACTA N o  23/87 

Fecha: 28 de julio de 1987 

Cuenta de Secretario de Legislación 

1. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que concede indulto 
general. 

- Segunda Comisión, Conjunta, simple urgencia, con difusión. 
2. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que fusiona en el Ins 

tituto de Normalizaci6n Previsional las instituciones previr 
sionales que se indican, además de otras modificaciones lega 
les complementarias. 

- Segunda Comisi6nf sin urgencia,con difusi6n. 
3. Oficio del Ejecutivo: indicaci6n a proyecto de ley que susti 

tuye Libro 111 del Comercio Marltimo del C6digo de comercio- 
y modifica otras normas legales. 

- Pasa a Comisi6n Conjunta, presidida por la Segunda Comisión 
Legislativa, y se dispone un plazo de quince dIas hábiles 
para evacuar informe respectivo. 

4. Oficio del Ejecutivo: solicita acuerdo para desarrollar ejer 
cicios combinados UNITAS XXVIII con unidades de la Armada de 
los Estados Unidos y presentaciones militares en determina - 
das zonas del territorio nacional. 

- Se accede. 
5.. Oficio de Presidente de Segunda Comisión Legislativa: solici 

ta Comisi6n Conjunta para estudiar proyecto de ley que modi- 
fica la Ley General de Cooperativas y decreto ley N o  1.320, 
de 1975. 

- Se accede. 
6. Oficio de Presidente de Segunda Comisi6n Legislativa: pide 

Comisi6n Conjunta para análisis de proyecto de ley que auto- 
riza actividad empresarial del Estado en materia de seguros 
y reorganiza el Instituto de Seguros del Estado. 

- Se accede. 
?, Oficio de Presidente de Tercera Comisión Legislativa: solici 

ta Comisi6n Conjunta para estudio de proyecto de ley que moz 
difica el decreto con fuerza de ley No 1 (G), de 1971; el de - 
creta ley No 337, de 1974, y la ley No 18.214. 

- Se accede. 
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Cuenta de Secretario de H. Junta de Gobierno 

1. Oficio de Presidente de Primera Comisión Legislativa: comunica 
que el señor Comandante en Jefe de la Armada y Miembro de la 
H. Junta de Gobierno, Almirante José T. Merino Castro, se au - 
sentará de Santiago entre el 5 y 12 de agosto prdximo, ambas 
fechas inclusive,y por tal razón, el señor Vicealmirante Her - 
nán Rivera Calderón asistir6 en su representación a la Sesión 
Legislativa del dla martes 11 de agosto de 1987. 

- Se toma conocimiento. 

TABLA 

1. Proyecto de ley que determina bienes no transferidos por apli- 
cación de artlculo 14 de ley No 18.091. 

- Se aprueba. 
2. Proyecto de ley que crea Segundo Juzgado de Policla Local de 

la Municipalidad de Arica y modifica planta de su personal. 

- Se aprueba con modificaciones formales. 
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SECRETARIA 

--En Sant iago de  C h i l e ,  a  ve in t iocho  dXas d e l  

mes de  j u l i o  de  m i l  novecientos ochenta y  s i e t e ,  s iendo 

l a s  1 6 . 0 0  horas ,  s e  redne en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H. Jun - 
t a  de  Gobierno in teg rada  por sus  Miembros t i t u l a r e s ,  seño 

r e s :  Almirante José  T. Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  

de  l a  Armada, quien l a  p res ide ;  General d e l  Aire  Fernando 

Matthei Aubel, Comandante en J e f e  de  l a  Fuerza Aérea; Ge- 

n e r a l  Di rec to r  Rodolfo Stange Oelckers ,  General Di rec to r  

de Carabineros,  y Teniente  General Humberto Gordon Rubio. 

ActGa como S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  e l  t i t u l a r ,  Br igadier  

señor Nelson Robledo Romero. 

--Asisten,  ademds, l o s  señores:  Br igad ie r  Ma - 
nuel  Concha Martlnez,  Minis t ro  de ~conomfa ,  Fomento y  Re- 

cons t rucc ión;  Hugo Rosende Subiabre , Minis t ro  de  J u s t i c i a ;  

Teniente  Coronel de  E j é r c i t o  Dante Santoni  Compiano, Sub- 

s e c r e t a r i o  de  Hacienda; Manuel B r i t o  Viñales ,  Asesor d e l  

Min i s t e r io  de Hacienda; Ismael Barra  Léniz,  F i s c a l  de  l a  

Corporación de  Fomento de l a  Producci6n; Br igad ie r  General 

J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de  Gabinete d e l  E j é r c i t o ;  Contra - 
almirante  Jorge  Martlnez Busch., J e f e  de Gabinete de l a  Arma - 
da; General de  Carabineros Rigoberto González Muñoz, J e f e  

de Gabinete de Carabineros;  Coronel de. Aviaci6n Alberto Va- 

r e l a  Altamirano, J e f e  de  Gabinete de  l a  Fuerza Aérea; Con - 
t r a a l m i r a n t e  Germdn Toledo Lazcano, i n t e g r a n t e  de l a  Prime- 

r a  Comisión L e g i s l a t i v a ;  Br igad ie r  Richard Quaas Bornscheuer, 

i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta  Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capitán de N a -  

vfo ( J T )  Mario Duvauchelle Rodriguez, S e c r e t a r i o  de Legisla-  

c ión;  Capi tán de Navlo R a G l  Zarnorano Tr iv iño ,  i n t e g r a n t e  de 

l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel de AviaciBn (J)  Her-  

nán Chávez Sotomayor, Asesor J u r i d i c o  d e l  señor General Ma - 
t t h e i ;  Capi tán de Fragata  ( JT )  Jorge  Beytla  Valenzuela, 



H. JUNTA DE GOBIERNO 

i n t e g r a n t e  de  l a  Pr imera  Comisión L e g i s l a t i v a ;  T te .  Coro- 

n e l  d e  Carab ineros  (J)  Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor 

J u r l d i c o  d e l  s eño r  General  Stange;  Mayor de  E j é r c i t o  (J )  

P a t r i c i o  Baeza Ossandón, i n t e g r a n t e  de  l a  Cuar ta  Comisión 

L e g i s l a t i v a ;  Jo rge  S i l v a  Rojas ,  P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval 

y Humberto E o l d r i n i  Dlaz,  J e f e  de  Relac iones  PGblicas ,  A s e  - 
s o r  J u r l d i c o  y Redactor de  Ses iones ,  respec t ivamente ,  de  

l a  S e c r e t a r l a  de  l a  H .  J u n t a  de Gobierno; Gaspar Lueje Var - 
g a s ,  i n t e g r a n t e  d e  l a  Primera Comisi6n L e g i s l a t i v a ,  y Vas- 

co Costa  Ramlrez, i n t e g r a n t e  d e  l a  Cuar ta  Comisión L e g i s l a  - 
t i v a .  

MATERIAS LEGISLATIVAS: 

E l  s eño r  ALKIRANTE MERINO.- Se a b r e  l a  Ses ión .  

Ofrezco l a  p a l a b r a .  

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- Con s u  ve- 

n i a ,  m i  Almirante .  

Excma. J u n t a ,  en  l a  Cuenta f i g u r a n  dos  Mensajes 

d e l  E jecu t ivo .  E l  primero de e l l o s - - b o l e t l n  N o  872-07--es 

un proyec to  que propone un i n d u l t o  g e n e r a l  que c o n s i s t e t e n  

té rminos  g ruesos ,  e n  una r e b a j a  d e  d i ec iocho  meses de  c á r  - 
c e l  a a q u e l l a s  personas  que e s t é n  con s e n t e n c i a  e j e c u t o r i a  - 
da  y cumpliendo l a  pena en  l a  c á r c e l  o en l a s  medidas s u s  - 
t i t u t i v a s  de  l i b e r t a d  que se han d i c t a d o  por  l a  J u n t a  de  

Gobierno en este ú l t imo  tiempo. 

También contempla r e b a j a s  de pena por  edad ,  ma- 

yo re s  de  s e s e n t a  y c i n c o  años ,  tres meses po r  año; l a s  mu - 
jeres, dos  meses por  ca rga ,no  mayores d e  d i ec iocho  años de 

edad.  

E l  p royec to  t r a e  p e t i c i ó n  de  u rgenc ia .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.-  Ofrezco l a  pa l ab ra .  
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Segunda Comisibn, Comisión Conjunta, simple ur - 
gencia, con difusión. 

¿Conforme? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- De acuerdo. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Por el pro- 

yecto que sigue--boletln No 873-13--se pone en ejecución, 

por así decirlo, el Instituto de Normalización Previsional 

creado por el decreto ley N o  3.500, con respecto al cual se 

propone hacerlo de eje central en la fusi6n de todas las ca - 
jas de previsión pGblica, salvo la Caja de Previsión de la 

Defensa Nacional, DIPRECA, la Caja Bancaria de Pensiones,una 

Caja -caria del Banco de Chile y la del Banco Central. 

Todas éstas pasarían a integrarse dentro del Ins- 

tituto de Normalización Previsional, quien seria su sucesor 

y continuador legal, se harla cargo de su activo y pasivo, y 

administrarla los respectivos reglmenes previsionales. 

Esto, en grandes lfneas, es el objeto de esta ini - 
ciativa, que no trae petición de urgencia. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

Segunda Comisión, ordinario, con difusión. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

31 señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Conforme. 

E1 señor GENERAL STANGE .- De acuerdo. 
El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En lo que se 

refiere a la documentación de la Cuenta, en primer lugar hay 

un oficio de S.E. el Presidente de la Repdblica que se refie - 
re al proyecto ya aprobado por la Junta de Gobierno el 16 de 

junio de este año, nuevo Libro 111 del C6digo de Comercio. 

El Jefe del Estado señala en este oficio que la 
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iniciativa constituye un importante aporte a la legislación 

nacional, la comparte en términos generales, pero estima ne - 
cesario hacer llegar a la Junta de Gobierno algunas observa - 
cienes que han enviado tres Ministerios--señala en el ofi - 
cio--, los que asistieron a la reunión de Junta respectiva. 

Estos Ministerios son el del Trabajo, el de Ha - 
cienda y el de Economla. 

Las observaciones son de dos grupos. Unas, de ca - 
r6cter general, y otras, puntuales. Las primeras dicen rela - 
ción con una preocupación que evidencian los tres Niniste - 
rios en torno a que la promulgación de la ley aprobada sig- 

nificarla la aplicación en Chile de un convenio que contie- 

ne las "Reglas de Hamburgo" que, no obstante haber sidoapro - 

badas en los Convenios de Eruselas, no estarlan en aplica - 
cien por no haber reunido el quórum respectivo. 

Esta es la observación general de los tres Minis - 
terios. En tal virtud, uno de ellos recomienda un informe 

del Ministerio de Relaciones Exteriores. 

El Ministerio del Trabajo hace un planteamiento 

particular respecto a la eventual responsabilidad solidaria 

de los agentes de estiba y desestiba, pero en forma especl- 

fica lo que se consigna en el oficio del Presidente de la 

RepGblica--los otros son documentos acompañados a él--son, 

puntualmente, las observaciones del señor Ministro de Hacien 

da. 

Estas, en slntesis, tienen atinencia con respecto 

a que de la totalidad de los artlculos se objetan cuarenta y 

siete, respecto de los cuales se pide la suspensión de la v& 

gencia--885 al 903 y 1049 al 1078--y que entren en aplica - 
ción s610 sesenta dlas después que se apliquen, a su vez, los 

convenios de las "Reglas de Hamburgo". 

Este es un primer grupo. Y un segundo grupo de ob - 

servaciones dice relación con la proposición de flexibili - 
zar el procedimiento de arraigo de naves. 

Como recordará la Excma. Junta de Gobierno, hay 
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todo un procedimiento, que no existla antes, que ~ 6 1 0  en 

algunos tribunales se empleaba, que consistla en el decre - 
to judicial de arraigo de naves. Esto se corrigió en el Li - 
bro 111 del C6digo del Trabajo y en esta materia propone 

diez artlculos para flexibilizar más a6n el arraigo de na- 

ves. 

Lo mismo en lo que se refiere al procedimiento 

para reglamentar el cobro de honorarios de los árbitros, 

salvo las excepciones que señala la ley, que pasan, en gene - 
ral, a constituir los tribunales fundamentales de la nego - 
ciación naviera. 

En esto hay una materia, la relativa a las remu - 
neraciones de los árbitros, que sugiere que se reglamente y 

propone algunos grupos de artlculos. 

El Ministro de Hacienda acoge también la proposi - 
ci6n del Ministerio del Trabajo, sugiriéndose la eliminación 

de la responsabilidad solidaria de la gente de estiba y des- 

estiba respecto de sus mandantes. 

Estas son, señor Almirante, Excelentfsima Junta, 

en particular, las observaciones que se hacen en la documen- 

tación que adjunta S.E. el Presidente de la Repdblica. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Propongo que vuelva a 

Comisión Conjunta. 

¿Cuántos dlas? ¿Quince, veinte, un mes? 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- La Junta 

de Gobierno tiene treinta dlas hábiles de acuerdo con la ley. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Qué ley? 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En realidad, 

el Presidente tiene treinta dlas; la Junta, no. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- Dentro del 

mismo plazo, o sea, treinta dlas también. 

El señor ASESOR JURIDICO DE CARABINEROS.- Para el 

texto definitivo. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- As1 es. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Dentro del plazo regla - 
mentario, no más. 
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E l  señor  ASESOR J U R I D I C O  DE LA FACH.- Almirante,  c reo  

que l a  Comisión Conjunta se r e u n i r á  en e s t o s  d l a s .  Podrla  t ene r -  

l o  den t ro  de  unos quince d í a s .  

E l  señor  ALMIRANTE. MERINO.-  Segunda Comisión, quince 

d l a s .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Luego, hay una 

s o l i c i t u d  de  au to r i zac ión  para  p e r m i t i r  l a  en t rada  de  t r o p a s  ex- 

t r a n j e r a s  con ocasión de  l a  X X V I I I  Operación Unitas ,  que s e  e f e c  - 
t u a r 6  en e l  t e r r i t o r i o  de l a  Repbblica,  e n t r e  Valparalso y Punta 

Arenas, e n t r e  l o s  d l a s  2 1  de  septiembre y 1 9  de oc tubre  próximos. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- LHabrla acuerdo para  l a  

Operación Unitas? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S1. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- S i .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL GORD0N.- S i .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Hay que hacer e l  o f i c i o  

correspondiente .  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  Es tá  l i s t o ,  m i  A l m i  - 
r a n t e .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En seguida ,  l o s  

s i g u i e n t e s  o f i c i o s  de  l o s  señores  P res iden tes  de Comisiones. 

D e l  señor  P res iden te  de l a  11 Comisión L e g i s l a t i v a ,  

r e spec to  d e l  proyecto que modifica in tegra lmente  l a  Ley Generalde 

Cooperat ivas ,contenido e n  e l  b o l e t l n  N o  856-03. 

Se seña la  en este o f i c i o  que es de  i n t e r é s  de l a  Comi - 
s i ó n  e l  conocer c u á l  es l a  o r i e n t a c i ó n  de l o s  pa t roc inan tes  d e l a  

i n i c i a t i v a ,  toda  vez que se adv ie r t en  algunas s i t u a c i o n e s  que de - 
ben s e r  exp l i cadas ,  como, por ejemplo, l a  c i r c u n s t a n c i a  de que se 

termine con e l  control de l a s  coopera t ivas  que t i e n e  e l  Ejecut ivo  

a t r a v é s  d e l  Departamento r e s p e c t i v o ,  y no o b s t a n t e ,  conforme tam - 
bién  a l  proyecto,  continfian gozando de l a s  a c t u a l e s  exenciones 

t r i b u t a r i a s .  

Como todo e s t o  es necesa r io  examinarlo en  conjunto,  

propone Comisión Conjunta a l  e f e c t o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

¿Hay acuerdo? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S i .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- S i .  

E l  señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- S i .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Comisión Conjunta. 
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E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- O t r o  o f i c i o ,  

también d e l  señor  P res iden te  de  l a  Segunda Comisión Leg i s l a  - 
t i v a ,  r e spec to  d e l  proyecto que a u t o r i z a  l a  a c t i v i d a d  empre 

s a r i a l  d e l  Estado en mater ia  de seguros,  b o l e t l n  862-05. 

E s t a  i n i c i a t i v a  propone t ransformar e l  I n s t i t u t o  

de  Seguros d e l  Estado en dos compañlas autónomas e indepen- 

d i e n t e s :  una, sociedad anónima, que e s t a r l a  a cargo de l o s  

seguros genera les ,  y o t r a ,  también sociedad anónima, de l o s  

seguros de v ida .  

Se encuentra  en  e s t u d i o  en  l a  Primera Comisión Le - 
g i s l a t i v a  y,  en su  o f i c i o ,  e l  señor P res iden te  de  l a  Segun- 

da Comisión s o l i c i t a  Comisión Conjunta por l a  s ingu la r idad  

que t r a e  e l  proyecto de  no d e f i n i r  e l  procedimiento para  ha - 
ter l a  t r a n s f e r e n c i a ,  l o  que d i f i c u l t a  d e c i d i r  en l a  mate - 
r i a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿De acuerdo en l a  Co y 

misión Conjunta? 

E l  señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- S%. 

E l  señor  .ALMIRANTE MERINO.-  Conjunta. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Por Glt imo,el  

señor  P res iden te  de  l a  Tercera Comisión L e g i s l a t i v a  s e  r e f i g  

re a l  proyecto de l e y  que modifica l a s  normas r e l a t i v a s  a 

l o s  departamentos de b i e n e s t a r  de  l a s  Fuerzas Armadas, Cara- 

b ine ros  e Inves t igac iones ,  b o l e t l n  859-02. 

A l  r e spec to ,  seña la  que, en e l  fondo, todas  e s t a s  

modif icaciones d icen  r e l a c i ó n  con un tema comíín, l o s  S e r v i  - 
c i o s  de  Bienes ta r  de  l a s  Fuerzas Armadas y de Orden, l o  que 

hace conveniente que l a  i n i c i a t i v a  se vea en Comisión Conjun - 
t a ,  y formula una p e t i c i ó n  en t a l  sen t ido .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Lo e s t á  estudiando l a  

Cuarta Comisión. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- S l ,  señor .  
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- z ~ a b r l a  acuerdo? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S r .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL GORD0N.- Conforme. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Conjunta. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Terminada 

m i  Cuenta, señor .  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  M i  Almirante,  

s o l i c i t o  au to r i zac i6n  para  d a r  Cuenta e x t r a o r d i n a r i a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Bien, t i e n e  l a  p a l a  - 
bra .  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  M i  Almirante,  

H .  J u n t a ,  doy cuenta  de  un o f i c i o  d e l  señor J e f e  de  Gabine- 

t e  de  l a  Armada por e l  c u a l  comunica que e l  señor  Comandan- 

t e  en J e f e  de  l a  Armada y Miembro de  l a  Excma. Jun ta  de  Go- 

b ie rno ,  Almirante don José  Tor ib io  Merino Cas t ro ,  se ausen- 

t a r á  de Sant iago e n t r e  e l  5  y e l  12  de agosto d e l  p resen te  

año, ambas fechas  i n c l u s i v e ,  en v i r t u d  de  que e f e c t u a r á  v i -  

s i t a s  de  carácter i n s t i t u c i o n a l  f u e r a  de  l a  c a p i t a l .  

Por t a l  raz6n,  e l  señor J e f e  d e l  Estado Mayor Ge- 

n e r a l  de l a  Armada, Vicealmirante  don Hernán Rivera Calde - 
r6n ,  a s i s t i r á  en su  representac ión  a l a  ses i6n  l e g i s l a t i v a  

por realizarse e l  d í a  martes 11 de agosto.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay m á s  Cuenta? 

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  No, m i  Almiran - 
te. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Perd6n, m i  

Almirante.  

S610 para  e l  e f e c t o  de f u t u r a s  s i t u a c i o n e s ,  por 

v e n i r  un veto:  e l  a r t l c u l o  3 5  de l a  Ley sobre Procedimien- 

t o  L e g i s l a t i v o ,  d i c e  que,  s i  e l  proyecto aprobado mereciera 

observaciones d e l  P res iden te  de l a  Repbblica, éste podrá ha - 
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c e r l a s  p resen te  a  l a  Jun ta  den t ro  d e l  p lazo  de t r e i n t a  d l a s .  

Agrega que l a  Jun ta  se pronunciara sobre  e s t a s  observacio - 
nes y hará  l l e g a r  a l  P res iden te  de l a  Repfiblica e l  t e x t o  de - 
f i n i t i v o  de l a  l e y  para  s u  promulgaci6n, l a  que deberá e f e c  

t u a r s e  den t ro  d e l  plazo de t r e i n t a  d f a s .  

Una vez que l a  Jun ta  haya r e s u e l t o ,  l a  promulga - 
ci6n  debe r e a l i z a r s e  en 30 d l a s ,  pero l a  Jun ta  no t i e n e  p l a  - 
zo. En cambio, s f  e l  P res iden te  cuando v e t a .  

E l  señor ASESOR J U R I D I C O  DE LA FUERZA AEREA.- Yo 

d i sc repo ,  m i  Almirante.  Creo que l a  Jun ta  t i e n e  l o s  t r e i n -  

t a  d l a s  de plazo.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- No t i e n e  importancia.  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Necesi ta  quince d l a s ,  

as1 que no hay problema. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.-  Los abogados s e  ponen 

de  acuerdo. 

TABLA 

1.- PROYECTO DE LEY QUE DETERMINA BIENES NO TRANSFERIDOS 

POR APLICACION DE ARTICULO 1 4  DE LEY N o  18.091 (BOLE- 

TIN 847-03). 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Tiene l a  pa labra  e l  

señor  Lueje ,  abogado informante.  

E l  señor  GASPAR LUEJE, RELATOR.- H .  Jun ta ,  este 

proyecto tuvo su o r igen  en un Mensaje de S. E .  e l  Presiden- 

t e  de l a  Repbblica,  f u e  c a l i f i c a d o  por l a  Excma. J u n t a  de 

f á c i l  despacho y  fue  v i s t o  por cada una de l a s  Comisiones 

L e g i s l a t i v a s ,  l a s  que en s u  oportunidad formularon l a s  i n d i  - 
caciones correspondientes .  

La i n i c i a t i v a  t i e n e  por o b j e t o  p e r m i t i r  a l a  Em - 
presa  de  Comercio Agrlcola  recuperar  c i e r t o s  inmuebles ubi-  

cados en Los Angeles y  Puerto Montt, debido a  que l o s  nece- 
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s i t a  para  e l  cumplimiento de  sus  f i n e s .  Es to  e s  a r a l z  de  

que,  en  su  oportunidad,  ECA permi t ió  l a  t r a n s f e r e n c i a  a l  

F i sco  de l o s  s i l o s ,  graneros ,  bodegas y o t r a s  i n s t a l a c i o  - 
nes ,  l o  que s e  e fec tuó  por  e l  a r t l c u l o  1 4  de l a  l e y  18.091. 

Debido a que CORFO es mandataria d e l  F i sco ,  no 

puede e l l a  por s l  proceder a l a  devoluci6n de  tales inmue- 

b l e s ,  razón por l a  c u a l  s e  hace necesa r i a  e s t a  i n i c i a t i v a .  

E l l a  cons ta  de cua t ro  normas. Por s u  a r t l c u l o  lo 

s e  d e j a  s i n  e f e c t o  l a  t r a n s f e r e n c i a  r e a l i z a d a  por e l  mencio - 
nado a r t l c u l o  1 4  de  l o s  inmuebles ubicados en l a s  comunas 

de  Los Angeles y Puer to  Montt, l o s  que se ind iv idua l i zan .  

E l  a r t l c u l o  2 O  determina que l o s  conservadores de 

b ienes  r a f c e s  de  d ichas  ciudades procederdn a modif icar  l a s  

i n s c r i p c i o n e s  de dominio correspondientes .  

E l  a r t l c u l o  3 O  seña la  que l o s  r e t a z o s  eliminados 

se i n s c r i b i r d n  a nombre de  l a  Empresa de Comercio Agrlcola .  

Y e l  a r t l c u l o  4 O  dispone l a  v igencia  de  e s t a  l e y ,  

l a  que s e r á  a con ta r  de l a  fecha de  l a s  i n s c r i p c i o n e s  de do - 
minio a que s e  r e f i e r e  e l  a r t l c u l o  l o .  

E s  todo cuanto puedo informar a l a  H .  J u n t a  de Go - 
bierno  . 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S i n  observaciones.  

E l  señor  GENERAL STANGE.- No hay observaciones.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto.  

2.- PROYECTO DE LEY QUE CRElA SEGUNDO JUZGADO DE POLICIA Lo 

CAL DE LA MUNICIPALIDAD DE ARICA Y MODIFICA PLANTA DE 

S U  PERSONAL (BOLETIN 844-06) . 
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E l  segundo punto de  
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la Tabla es el proyecto de ley que crea el Segundo Juzgado de 

Policla Local de la Municipalidad de Arica y modifica planta 

de su personal. 

¿Hay observaciones? 

El señor GENERAL MATTHE1.- No, estamos de acuer- 

do. 

El señor GENERAL STANGE.- No hay observaciones. 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Sin observa - 
ciones . 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Mi Almiran- 

te, en el texto de la letra b) del artlculo 4O se señala lo 

siguiente: "En el escalafón "PROFESIONALES", sustittíyense 

la palabra y los guarismos "Profesional, 8 O ,  4", por los si - 
guientes:". 

Ese texto fue hecho sobre la base del decreto con 

fuerza de ley que la Contralorla public6, en el cual se ha- 

bla de "profesional", y asl se informó por la Secretarla de 

Legislaci6n y por las Comisiones Legislativas; pero ayer tu - 
vimos a la vista el Diario Oficial, donde la expresi6n "pro - 
fesional" estd en plural, raz6n por la cual habrla que po - 
ner en plural esa palabra. Para ello pido autorización. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay inconveniente 

para colocarla en plural? 

Conforme . 
Ese es el dnico reparo. 

Ministro, ¿tiene alguna observaci6n? 

El señor MINISTRO DE JUSTICIA.-No, señor Almiran- 

te. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se aprueba. 

--Se aprueba el proyecto con una modificación. 
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Terminada l a  Tabla.  

Ofrezco l a  pa labra .  

Muchas g r a c i a s ,  señores ,  se l evan ta  l a  ses ión .  

--Se l evan ta  l a  s e s i ó n  a l a s  1 6 . 2 5  horas .  

Br igadier  
S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  de  Gobierno 


